

# 中秋节后,没卖完的月饼哪儿去了

□记者 武逸民

中秋节当天还摆在各大超市柜台上的月饼,一夜间消失得无影无踪,不少市民对此感到疑惑:超市里没有卖掉的月饼哪里去了?会不会出现陈馅“回炉”来年做月饼的情况呢?相关部门对此有没有具体的监管措施?记者就此进行了调查。

随后记者又对南昌路丹尼斯超市、家乐福超市、华润万家超市进行走访,多名工作人员表示,中秋节当晚,超市就组织人员把没有卖掉的月饼进行撤柜、装车,具体运到哪里,他们也不清楚,“可能被退回厂家了吧”。

## 厂家:月饼的三种“归宿”

超市工作人员说没卖完的月饼被退回到厂家,那么厂家怎么处理这些月饼呢?

昨日,洛阳市全福食品有限公司的负责人表示,目前,月饼生产企业多按需生产,即每年五六月份和大的超市、商场签订月饼供需协议,随后根据协议数量来决定月饼生产数量,由于公司节前的供求预算和计划都做得十分周密,每年月饼的余量仅为总产量的2%左右。

对于商家退回的月饼,企业多采取两种方式处理,对保质期内的月饼,企业将其分解后进行二次食品加工,如做成各类糕点等;对于过期的月饼,企业会直接进行粉碎处理,然后出售给饲料厂,做鱼饲料、鸡饲料等。

另一家月饼生产企业的负责人告诉记者,厂家将月饼回收后,会立刻转向农村市场低价销售。因尚在保质期内,月饼在农村市场还很受欢迎,厂家可以收回一些成本。

对于市民担心的“陈馅来年做月饼”,一家月饼生产企业的负责人说,这种担心大可不必,1斤月饼馅料每天的冷储费要0.5元左右,再加上运输费、人工费,每斤至少要0.6元,成本较高,一旦被查处,企业还有倒闭的风险,有信誉的月饼生产企业都不会这样做。

## 市质监局:严惩用过期月饼加工食品

“《食品安全法》虽然没有对月饼的回收、处理作出专门、硬性的规定,但对于用过期原料加工食品却有具体的处罚措施。”市质量监督局食品科负责人王安增说。

据了解,《食品安全法》第二十八条明确规定,禁止生产经营超过保质期的食品。否则,可由有关主管部门按照各自职责分工,没收违法所得和违法生产经营的食品以及用于违法生产经营的工具、设备、原料等物品;违法生产经营的食品货值金额不足一万元的,并处二千元以上五万元以下罚款;货值金额在一万元以上的,并处货值金额五倍以上十倍以下罚款;情节严重的,吊销其经营许可证。

“今年国家禁止在月饼里添加用来保鲜的防腐添加剂,月饼的保质期更短,所以中秋节后,市质监部门一直在关注我市月饼的流向。”王安增说,对于过期的月饼,厂家必须立即销毁或加工成饲料,绝不允许将过期的月饼再次回炉销售,市民如发现企业利用过期月饼加工食品可拨打12365举报,一经查实将严惩不贷。

## 散装酒灌出“飞天茅台” 制售假名酒的案件将被移送检察机关



在制假窝点内,各种假冒名酒包装随处可见。

□记者 王子君 通讯员 卢南南 文/图

本报讯 市场上正品53°飞天茅台每瓶价格上千元,而假酒每瓶成本不足30元,巨额利润驱使不法分子铤而走险。昨日,记者从高新派出所获悉,该所破获的一起制售假名酒案中的犯罪嫌疑人孟某、周某将于近期被移交至检察机关审查起诉。

据高新派出所案件侦办大队一中队民警介绍,今年6月12日,该派出所联合工商部门,在我市高新区孙旗屯乡土桥沟村一民房内查获一个灌装假冒名酒的作坊。现场堆满了印有“贵州茅台酒”、“五粮液”字样的纸箱,并有大量散装、桶装酒以及压盖机、铆钉器、过滤漏斗等作案工具。

这次检查,民警共查扣已灌装好的53°“飞天款贵州茅台酒”160瓶、39°“五粮液”18瓶,标值超过19万元。后经贵州茅台酒股份有限公司和四川省宜宾五粮液集团有限公司工作人员鉴定,这些酒均为假酒。办案民警称,当时市场上每瓶53°飞天款贵州茅台酒的价格为1099元,39°五粮液单瓶价格为809元,而假酒的单瓶成本往往只有20多元。

犯罪嫌疑人孟某、周某系夫妻。在2009年6月至2011年6月,两人除灌装假冒名酒外,还先后从郑州、温州两地购买了大量假冒名酒包装(含注册商标标志),并销售给他人,从中获利。

据了解,孟某、周某的行为已触犯刑法,涉嫌假冒注册商标罪、销售非法制造的注册商标标志罪。

## 商家:月饼被退回厂家

13日上午,记者来到创业路大张量贩的食品区,发现所有的月饼已经撤柜。

该量贩负责人孙先生说,中秋节当天,商家会对月饼进行降价促销,当天没有销售完的月饼就退回厂家。为了减少存货风险,市区多数卖场事先都会和月饼生产厂家签供货协议。“因此,没有售出的月饼其实只是一小部分。”一超市食品区负责人说。

中原康城 7周年康城·尚座 新区1号公馆住宅

4680元/m<sup>2</sup>实景准现房

你还在等什么?

“限价秒杀、限价封顶”,活动火热报名中.....

详情点击: <http://www.0379home.com> 中原康城活动专题

实景拍摄

报名电话 65925000/111

■ 开发商:中原康城集团

■ 项目地址:洛阳新区牡丹大道1号